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Amit Pál az előzőekben a házastársi kapcsolatról kifejtett, a 
földi élet más területein is megszívlelendő, és megvalósításra 
vár.  
17. vers 
A soron levő szakaszban a mondanivaló számára 
fontos kulcsfogalmak a „kalevw” (hív, elhív, szólít) 
igében, és annak származékaiban találhatók. Ki-ki 
járja úgy életútját, ahogy akkor élt, amikor elhívta őt 

Isten. Az a közösség, amelybe elhívta, hogy támasza legyen életútján, az „ejkklhsiva”, az elhívottak gyüle-
kezete. Hivatását (klhÖsi"-ét) pedig gyakorolja abban az élethelyzetben, amelyben Isten elhívta őt (20.v.). 
Ez az alapelv határozza meg az igeszakasz gondolatmenetét. Nem szabad azonban figyelmen kívül hagyni 
az elvárás első felét sem: „Ki-ki, ahogy az Úr adta osztályrészül neki, t.i. úgy járja életútját!” Pedig sok magya-
rázó úgy véli, hogy itt sincs másról szó, mint hogy senki ne változtasson azon az élethelyzeten, amelyben 
volt a hit útján megtett első lépésekor. Magam részéről azonban azokkal tartok, akik szerint itt az apostol 
két egymástól eltérő életútra van tekintettel1. Ezt a feltételezést támasztja alá az a körülmény, hogy a fel-
szólítás két tagjának más az alanya, és más az általuk végbevitt cselekvés jellege. Az első tagban a gyüleke-
zet Ura valamit szétoszt, olyasmit, amiben nincs mindenkinek egyformán része a keresztyén közösségben. 
Elsősorban a karizmákra, a kegyelmi ajándékokra kell gondolnunk, hiszen ahogyan levelében később majd 
azt írja, „különbség van a kegyelmi ajándékokban” (12,4). De különbség van az élethivatásokban is. Helyet 
kapnak ugyanis „az egyházban elsőkül az apostolok, másodjára a próféták, harmadszorra a tanítók 
stb.(1Kor 12,28). Nem mindenkinek kell tehát korábbi élethelyzetében megmaradnia, és megtérése előtti 
kötelezettségeinek továbbra is eleget tennie. Az apostol még hozzáteszi, hogy ilyen értelmű útmutatást 
adott a többi gyülekezetnek is (lásd 1Thessz 5,14.15), nyilván azért, mert azok az „elhívottak”, akik bele-
kóstoltak az eljövendő élet ízébe, más gyülekezetekben is rajongó módon meg akartak szabadulni a földi 
élet minden kötöttségétől.  

18−19. vers  
„A körülmetélkedés” és „körülmetéletlenség” lényegében „pars pro toto (rész az egész helyett) néven 
emlegetett nyelvi képződmény, ami a zsidóság és a nem zsidóság megkülönböztetését szolgálja. Mivel az a 
tény, hogy valaki körül volt metélve, elárulta valakinek a zsidósághoz való tartozását, már a makkabeusi 
háborúk előtti időről van feljegyzés arról, hogy egyesek „eltávolították magukról a körülmetélkedés – ké-
nyelmetlenné vagy veszélyessé vált – jelét” 1Makk 1,15. Viszont voltak olyan judaista keresztyének is, akik 
megkívánták a pogányságból keresztyénné lett hívektől a körülmetélkedés vállalását (Gal 5,2; 6,12kk). Pál 
mindkét lépést Isten színe előtt lényegtelen dolognak (adiaphoron), vagyis nem üdvösségbe vágó elvárás-

                                                           
1 Pl.: HARDER, G.: Miszelle zu 1Kor 7,17, ThLZ 79 (1954) 370. 
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A keresztyén különféle hivatásban 
7,17Egyébként mindenki éljen úgy, ahogy az Úr adta neki, ahogy az Isten elhívta: így rendelkezem min-
den más gyülekezetben is. 7,18Körülmetélten hívatott el valaki? Ne tüntesse el. Körülmetéletlenül híva-
tott el valaki? Ne metélkedjék körül. 7,19A körülmetélkedés semmi, a körülmetéletlenség is semmi, 
egyedül Isten parancsolatainak a megtartása fontos. 7,20Mindenki maradjon abban a hivatásban, amely-
ben elhívatott. 7,21Rabszolgaként hívattál el? Ne törődj vele. Ha viszont szabaddá lehetsz, inkább élj 
azzal! 7,22Mert az Úrban elhívott rabszolga az Úr felszabadítottja, hasonlóan a szabadként elhívott a 
Krisztus rabszolgája. 7,23Áron vétettetek meg: ne legyetek emberek rabszolgái. 7,24Mindenki abban ma-
radjon meg Isten előtt, testvéreim, amiben elhívatott. 

 
Amit a textusról tudni kell: 

• exegetikai megjegyzések 
• teológiai összefüggések feltárása 
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nak tekinti. Hasonló felépítésű útbaigazítást találunk még a Gal 5,6-ban és a Gal 6,15-ben is. Most azon-
ban az indokolás másként hangzik: ami valóban lényegbe vágó az „Isten parancsainak megtartása”.  

21−22. vers 
A korabeli ember életre szólóan rabja volt vallási örökségének, de nemkülönben társadalmi helyzetének. A 
Római Birodalomban élők nagy része jogfosztott rabszolga volt, a keresztyén gyülekezetek is jórészt közü-
lük verbuválódtak (vö. 1Kor 1,26kk). Amennyiben rabszolgai állapotban ért valakit Isten elhívása, Pál azt 
tanácsolja neki, hogy ez ne okozzon neki gondot, hiszen Jézus Krisztus felszabadítottja. Sorsa már nem 
földi urától függ. Másrészt az sem ura önmagának, aki nem tartozik a rabszolgák közé, mert ő viszont 
Jézus Krisztus hatáskörébe tartozik. Jézus nagy árat fizetett azért, hogy ne maradjon a bűn rabszolgája. 
Végeredményben tehát boldogsága végső soron senkinek sem a társadalmi helyzetén múlik.  
Ebben az összefüggésben az apostol közbevet egy mondatot, amely mindmáig megosztja a kutatók tábo-
rát. Mire buzdítja a rabszolgát, akit ura fel akarja szabadítani? Talán éljen tovább is rabszolgaként? De a 
mondat így is érthető: te rabszolga, „ha szabaddá is lehetsz, inkább élj az alkalommal”, mármint a kapott 
szabadsággal. Sok érv szól ez utóbbi értelem mellett2. Egy közülük a többinél is nyomósabb. Egy rabszolga 
még azt sem tehette meg, hogy visszautasítsa gazdája jóságát. Az apostol belenyugvást sugalló gondolat-
menetében ennek a felszólításnak fontos szerepe van: változtass életeden, még ha ideiglenes, evilági hely-
zetedről van is szó.  

                                                           
2 A vitáról lásd CSERHÁTI SÁNDOR: Pál apostolnak a korinthusiakhoz írt első levele, Budapest, Luther Kiadó, 2008, 322−324. 
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1. Pál apostol intelmeit csak akkor érthetjük meg, ha 
tisztában vagyunk a számunkra kimért idő természetével. 
Alapjában véve időnk két övezetre osztja életünket. 
Van, amikor még a jelenvaló világban sodor minket 
az idő árja, s lesz, amikor az idő ellenállhatatlan fo-
lyama az örökkévalóság végtelen óceánjába juttat 
minket. Van egy láthatatlan határ, amelynél véget ér 
az ideát világa, és kezdődik az odaát, a számunkra 

még csak sejtett világ. A jelent és az eljövendőt meg kell különböztetnünk, nem szabad felcserélnünk, de 
nem is szabad elszakítani egymástól. 

2. Nem fér bele egy igehirdetési előkészítőbe mindaz, amit az idő említett két oldalának különbségéről 
bibliai alapon elmondhatunk. E világ oldalán rész szerint van minden, tökéletes majd csak ott lesz. Itt Isten 
dicsősége el van rejtve, csak odaát látjuk őt színről-színre. Itt hitben járunk, odaát majd látásban. 

3. Keresztyén életünk mindig megbicsaklik, ha az időnek ezt az eszkatológikus természetét nem vesszük 
figyelembe, és azt képzeljük be magunknak, hogy mi már mindent értünk, mindent elnyertünk, egy szóval 
elértük a teljességet. És akkor megszégyenül önhittségünk, és joggal mondja Isten nekünk, amit a laodiceai 
gyülekezetnek üzen: „Mivel azt mondod: gazdag vagyok, meggazdagodtam, és nincs szükségem semmire; 
de nem tudod, hogy te vagy a nyomorult a szánalmas és a szegény, a vak és a mezítelen” (Jel 3,17). De az 
sem jár jobban, aki nem ismeri fel, hogy bár sok minden még nem a mienk, de már most, a múló világban 
Isten szeretete átölelhet a Jézus Krisztusban, és mi „megmaradhatunk Isten oldalán” (7,24.). Nem kell 
ezért megragadnunk a múltban, nem kell kétségbeesnünk sorsunk rabszolgájaként, megnyílhatnak előttünk 
váratlan lehetőségek, még akkor is, amikor át kell lépnünk a határon innen odaátra. 

 
 
Prédikációvázlat 
Isten iskolájában két világ határán 


